

"数字检察"点亮"智慧监督"

全市首个"双创新"平台在闵行检察院启动

□记者 季张颖

本报讯 在大数据深入嵌入国 家治理的当下,数字检察新蓝图 如何绘就?大数据如何撬动法律 监督的杠杆?目前,闵行区人民 检察院举行全市首个"双创新 平台启动仪式暨"数字赋能检察 监督"开放日活动。全市首个"被 不起诉人信息管理平台"、全市首 个"剥夺政治权利执行监督平台

去年, 闵行检察院联合上海市 公安局闵行分局率先建立全市首个 "非羁押"数字化智能监管云平台。 目前, 纳入平台的犯罪嫌疑人无一 脱、漏管。

为进一步维护司法公正, 行政执法和刑事司法有效衔接, 闵 行检察院联合多家单位设计开发被 不起诉人员信息管理平台,将所有 被不起诉人员信息与各成员单位进

"我院通过该平台将相对不起 诉信息实时推送给各成员单位,成 员单位可根据推送信息对被不起诉 人作出相应行政外罚决定后反馈执 行情况,形成司法惩戒闭环,做好不起诉'后半篇'文章。"据闵行 检察院第一检察部检察官助理黎如 烟介绍,目前,该平台共收录被不 起诉人信息 2290条,可与 4家行 政执法单位实现数据共享。

记者从开放日活动中获悉,为 强化对被剥夺政治权利罪犯刑罚执 行和日常管理, 优化部门协作配 合,加大法律监督力度,闵行区委 组织部、区委政法委、区人武部、 区人大监司委等 12 家单位近日还 共同签署了《关于建立闵行区剥夺 政治权利执行监督平台的意见(试

此次推出的全市首个"剥夺政 治权利执行监督平台"正是基于各

部门携手共治的合力。闵行检察院 第四检察部检察官徐冰洁介绍, "剥夺政治权利执行监督平台"主 要分为信息录入与信息查询两大模 块。该平台的建立将着力化解剥夺 政治权利制度执法司法实践中的困 "一是破解'数据孤岛'难 二是防范'脱漏管'风险,三 是化解'九龙治水'困境,为剥夺 政治权利所涉及的众多部门提供统

去年下半年市容环境公众满意度结果出炉

徐汇、长宁、静安等区名列前茅

□记者 季张颖

本报讯 昨天,市绿化市容局 最新发布 2022 年下半年度市容环 境质量社会公众满意度测评结果 结果显示, 徐汇、长宁、静安等 11个区市容环境质量良好,从街 道(镇、乡、工业区)一级来看, 静安寺街道和横沙乡分获中心城区 和郊区之首。

2022年下半年度,市绿化市 容局对全市的市容环境质量开展了 社会公众满意度测评, 测评内容为 "建(构)筑物、居住区、城市道

路、公共设施、城市绿化、标识标 牌与广告设施、公共场所、城市水 域、下地、车容车貌、服务规范?

结果显示,全市16个区中 市容环境质量处于良好的区为徐汇 区、长宁区、静安区、黄浦区、杨 浦区、浦东新区、虹口区、普陀 区、奉贤区、闵行区和松江区,尚 可的区为崇明区、青浦区、金山 区、嘉定区和宝山区。进步感知评 价排名靠前的区为徐汇区、崇明 区、长宁区、奉贤区、虹口区、金

五个新城中, 市容环境质量处 于优秀的为奉贤新城, 良好的为南 汇新城、嘉定新城、青浦新城和松 江新城。进步感知评价靠前的为南 汇新城、嘉定新城等。

从街道(镇、乡、エ业区) 级来看,在中心城区范围内,静安 寺街道等33个处于优秀, 五角场 街道等65个处于良好, 江川路街 道等21个处于尚可。在郊区范围 内,横沙乡等10个外干优秀,高 桥镇等35个处于良好,宣桥镇等 48个处于尚可,香花桥街道等8 个处于一般。

长三角铁路40天发送旅客6758.5万人次

□记者 陈友敏

本报讯 记者昨日从中国铁路 上海局集团有限公司获悉,截至2 月15日,为期40天的铁路春运圆 满收官,长三角铁路发送旅客 6758.5 万人次, 日均发送旅客 169 万人次,同比增长35.5%,客流恢 复到 2019 年春运的九成以上。

数据显示,节前15天,沪宁 杭地区客流出行最为集中; 京沪、 京港、徐兰、沪昆、郑阜高铁, 杭 深铁路等直通长大干线以及沪宁城 际、宁杭高铁、合杭高铁等管内高 铁线路迎近3年最大客流;1月17 日至19日连续3天、长三角铁路 客发人数接连突破 180 万大关,为 此,上海、南京、合肥、杭州、温 州、宁波等地火车站提前启动大客 流应急预案,保障旅客出行。

节后客流恢复情况优于节前, 返校返岗等刚需客流增长明显。根 据上海局集团提供的数据。1月7 日至21日,节前15天发送旅客 2384.4 万人次, 日均发送 159 万人 次, 同比增幅 24.6%; 1月22日至 2月15日,节后25天发送旅客 4374.1 万人次, 日均发送 175 万人 次, 同比增幅 42.2%; 相较节前大 批高校放假较早, 学生返乡流被提 前释放,节后学生流、务工流占比明 显增加,区域区间人员流动较节前 更为频密,列车客座率显著提升。

东航春运国内航班达9.1万 基本恢复疫情前水平

□记者 胡蝶飞

本报讯 2月15日, 为期40 天的2023年春运落下帷幕。记者 昨日获悉,从1月7日至2月15 日,中国东方航空累计执行客运航 班 9.25 万班, 同比增幅约 17.3%, 已恢复至2019年水平的八成以上: 累计运送旅客 1086.5 万人次,同 比增幅 41.2%,恢复至 2019 年水 平的七成。值得一提的是,东航今 年春运执行的国内航班达到 9.1 万 班,同比增幅 16.3%,为 2019年 水平的 96.4%, 已基本接近疫情前 的水平

东航今年春运的航班和旅客运 输高峰日出现在1月27日(初 六)。东航当日共执行航班 2688 班,运输旅客超35万人次,与 2019年春运高峰日相比,执行航 班量达到 2019 年的 92%, 旅客运 输入次达到81%。

今年春运, 东航把旅客平安健 康便捷出行放在首位,运力投足投 优,重点增投探亲返乡航线,满足 旅客回家过年的出行需求。

作为上海最大的主基地航空公 司, 东航今年春运期间在上海虹 桥、浦东两大机场执行的航班超过 2.8 万架次,服务旅客出行超 322 万人次,服务保障旅客托运的小动 物超 900 只。此外,东航还服务保 障了中、外其他航空公司的航班超 4900 架次。

随着出境团队游业务试点恢复 和全面恢复内地与港澳人员往来等 政策"落地",东航加快推进国际地 区航线恢复。截至2月6日,东航及 旗下公司共执行国际及地区客运航 线 52 条,每周达 302 班。预计到 2 月28日,东航国际及地区航班将恢 复到60条,每周达到410班。

杨浦发布"优化营商环境6.0版"方案

□记者 夏天

本报讯 昨天,杨浦区召开 "以优应变聚力创新" 2023 年杨浦 区优化营商环境暨投资促进大会。 会议发布杨浦区"优化营商环境 6.0 版"。杨浦区委副书记、区长薛侃当 场作出"三项承诺"并正式发布"区 长营商环境热线电话"

据悉,杨浦区优化营商环境

6.0 版方案围绕开展"宜商规则对 标、创新生态优化、企业服务提 质、实事项目赋能"四大行动,提 出 4 个方面、40 项、160 条具体落 实举措,绘制新形势下杨浦营商环 境改革的"施工图"

杨浦区委副书记、区长薛侃当 场作出"三项承诺": 只要符合杨 浦高质量发展方向的, 再好的资源 我们都会舍得投入;只要愿意和杨

浦共同成长的, 再长的时间我们都 愿长情陪伴; 只要能为企业排忧解 难的, 再大的困难我们都将坚决克 服。现场. 话"正式发布,电话号码为: 25033259。 薛侃说: "该电话将从 即日起接听受理企业各类咨询、求 助、举报、投诉, 我和我的同事将 及时受理电话留言信息, 定期予以 回应反馈办理结果。

讲解任务 "区长营商环境热线电 历史、传播党的理论收到的良好效

> 44岁的老班长郭峰钰是中队 首批义务讲解员。1999年,全程

一的查询管理平台。"

奉贤选树"新时代马天民式"社区民警

□记者 夏天 摄影报道

提供虚假养老项目

本报讯 昨天,奉贤公安分局 举行选树"新时代马天民式"社区 民警活动,并向社会宣传展示他们 的先进事迹。宣传活动现场采用视 频展示、互动讲述等形式, 从不同 侧面讲述了6名派出所社区民警在 参与基层治理讨程中形成的经验做 法和工作成效。

据介绍, 近年来奉贤公安全面 对标上级决策部署,深刻把握郊区 治安态势和警务实际,推行了"萤 "平安商企联 火虫"亮灯工程、 盟"、移动警务站等一系列改革举 措,构建起符合超大城市郊区治安 特点的"专群结合式"警务运行模 式,取得了明显成效,全区14处

平安屋被市公安局评定为三星级平 安屋。这也是对奉贤公安社区警务 实践工作中,坚持和发展新时代 '枫桥经验",围绕"派出所主防" 职责,持续深化党员社区民警兼任 居(村)委党组织副书记,非党员 社区民警兼任居(村)委主任助理 等工作,不断挖掘调动辖区资源, 推动社会治理向"深耕善治"转型 成果给予的肯定。

在活动现场, 千余名社会群众 和民警代表观摩了本场活动。参加宣展活动的干部群众表示:"这些 宣展活动的干部群众表示: 同志的先进事迹让我们肃然起敬, 他们是忠诚担当、奋勇当先、一心 为民、默默奉献的奋斗者,也将成 为新时代奉贤公安队伍闪亮的名

"红色圣地"的"红色名片"薪火相传

中共一大纪念馆新老武警义务讲解员云上对话

□记者 夏天 通讯员 杨相腾 程远

"这些年,在中共一 本报讯 大纪念馆宣讲党的历史、传播党的 理论的经历,是我人生中最宝贵的 财富。"退役战士徐子建对着手机 深情说道。手机对面是数十名现役 或已经退役的武警官兵。昨天上 午, 武警上海总队执勤四支队十中 队数十名义务讲解员汇聚线上,开 展了一场别开生面的云上连线活 动。这些讲解员中,年纪大的已经 44岁了,年纪轻的才19岁。他们 有一个共同的特点, 曾在十中队服 役期间,担负中共一大纪念馆义务

去年春天, 习主席给十中队全 体官兵回信, 肯定了他们连续 20 多年在党的一大会计义务讲解党的 果,并亲切勉励他们当好新时代 "霓虹灯下的哨兵",永远做党和人 民的忠诚卫士。

参与帮助了中共一大纪念馆扩建 建设的郭峰钰和战友们向馆方提 一份书面申请: 以志愿者的 身份在党的诞生地担任义务讲解

从此这支队伍开始义务为来此 参观的游客讲解党的历史,传播党 的理论。20多年来,这支队伍越 发壮大, 先后培养了 108 名讲解 员,成为了"红色圣地"的一张红 "义务讲解不是图名挂 色名片。 号,是一名战士对信仰的坚守和追求。"抚今追昔,郭峰钰面向年轻 的战友们说道。

徐子建是中队第90名义务讲 解员, 服役期间任二班副班长, 收 到习主席的回信时他是亲历者之 一。去年退役后,他依然坚持担任 一大纪念馆志愿者, 在空余时间继 续开展义务讲解。云上活动现场, 谈及继续坚持开展义务讲解的初 "一日是十中队 衷,他动情地说: 的兵,永远是十中队的兵。虽然已 经脱下军装,但主席的回信无时无 刻不在鞭策我,把十中队的精气神 传承发扬好。